

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОС:
Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драхми, годишње 36 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:
Улица Краља Петра бр. 70.

БРОЈ 10 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

АУСТРИЈА И НЕМАЧКА

Сукоб у питању мира

Последњих дана води се огорчена полемика између аустријске и немачке штампе односно ратних циљева и политике мира. Већина бечких листова напала је жучно пангерманску пропаганду у корист анексија и одштета и истакла је гледиште, да кампања пангерманста чини највеће сметње закључењу мира. Бечки Арбајтер Цајтунг напада најжучније немачку политику анексија и позива енергично аустријску владу да утиче на Немачку у циљу што скорнијег закључења мира. Последњи догађаји у Аустрији објашњавају речитије но ишта друго, колико је ватрена жеља аустријских народа за миром.

Орган немачких социјалиста Форверц констатовоао је са пуним правом, да главна разлика између аустријског и немачког гледишта на проблем мира лежи у питању анексија. Аустро-Угарска је вели поменути лист, прихватила потпуно принцип без анексија и одштета и изразила је своје гледиште, делом преко графа Чернина, а највише путем општих народних манифестација. Међутим немачка влада остала је и даље роб извесних струја, нарочито пангерманске и може се рећи, да је она данас на путу да постане просто оруђе војничке странке на челу са Хинденбургом и Лудендорфом.

Берлинер Тагеблат

држи, да се том пангерманском утицају може у многоме приписати кривица, што преговори у Брест Литовску нису довели ни до каквих позитивних резултата. Немачки министар спољних послова фон Килман подлегао је утицају пангерманста, и дошло је до тога, да Немачку на тим конференцијама највише представља познати приврженик анексија, генерал Хофман.

Јасно је, дакле, откуда је потекла диференција између Аустрије и Немачке. Аустро-Угарска преживљује врло акутну политичку кризу, која узима тако обимне размере, да се врло лако може претворити у револуцију. Због тога, она верује, да брзим закључењем мира може избећи непријатне заплете, који би могли изазвати и њен евентуални сдом. Немачка пак покушава да напрезањем последњих снага одржи у снази своје претензије, у нади да разним маневрима намами Споразум на преговоре о миру. Аустрија, која почиње увиђати да та дволична игра не може донети резултата, буну се против Немачке и отуда се развија конфликт, који може имати врло кобних последица.

У сваком случају може се извући закључак, да су централне силе немоћне да и даље наставе рат и да ће морати ускоро капитулирати пред судбоносним стицајем прилика.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Цирих, 12. — «Краја Цајтунг», као и сви пангерманистички листови, живо критикује Чернина услед његове изјаве да је Аустрија вољна да закључи мир без одштета и анексија. Штампана се жали што не може наћи код аустријске владе потпору коју има право да очекује.

Париз, 12. — Генерал Нивел, наменован је, декретом министарског савета, за команданта 19 корпуса.

Амстердам, 12. — Са знаје се да ће граф фон Тозенбург образовати нов кабинет у Аустрији.

НЕМАЧКА И МИР

Канцеларове изјаве

Цирих, 12. јануара. Полузванични лист «Берлинер Тагеблат ам Митаг» доноси изјаве немачког канцелара у парламенту у којима је истакао да немачка влада мисли на остварење слободног одређивања народа и да пристаје на плебисцит који има да се изврши после евакуације области од немачких трупа.

«Међутим — додао је канцелар — први је услов за евакуацију руских територија, да се изврши општа демобилизација руских армија. Ово је наш главни услов. Успоставиће се уставна аутономија Белгије. Питање о северним крајевима Француске решено је правом самопределивања народа. Ми ћемо тражити повратак свију наших колонија, као и гаранцију за интегритет Турске. Ми ћемо пристати да се успостави суд арбитраже и делимично разоружање».

ИЗМЕЂУ САВЕЗНИКА

Аустријски протести

Лондон, 12. јануара. Потврђено је да је аустријска влада, последњег лета, предузела кораке код немачке владе ради закључења мира, јер је монархији претила велика опасност. То је била у времену када је Италија предузела офанзиву. Мали успеси, у почетку, проузроковали су у Аустрији велики страх, што се је изразило из ондашњег говора графа Чернина.

Аустро Угарска се налази у истом стању сада. Аустријски публициста Ханс, пита се, да ли Пруси иду у Брест-Литовск да потпомогну завојевачке тежње пангерманста. Нека се потпише мир између Русије и централних сила, переди се у Аустрији неће смањити јер је народ, пре свега присталица сигурног и општег мира који ће привести крају његове патње.

ПРОБЛЕМ ТРГОВИНЕ

Жалополје једног Немца

Лондон, 12. јануара. У јавности се много коментарише спис г. Августа Тисена, брата чувеног немачког милионера, познатог као краља угља и гвожђа. Ова публикација је забрањена од немачке цензуре. Г. Тисен изјављује у предговору, да је написао ту књигу руководећи се разлогом, што представници немачке трговине гледају створено у стварност чињеница.

Пошто је изложио историју великих нада, које су немачки владајући кругови гледали у погледу Индије, Аустралије, Канаде и т. д. аутор нам саопштава, да је немачки оделак за трговину са иностранством,

свеснан изплованог положаја Немачке распростра следећи циркулар:

«За оне међу трговцима и индустријалцима, који имају интересе у иностранству било би паметно и корисно, да у поједине стране земље пласирају личности, које би се могле увући као енглески и француски поданици. Немачки агенти и трговачки

путници наилазиће вероватно у току извесног времена после рата на тешкоће при закључивању послова не само у непријатељским, већ и у неутралним земљама.»

Хер Тисен завршава сетом, да су слаби изгледи на успех таквих агената, пошто су Немци постали у иностранству тако омрзнути, да нико неће желети никакве послове с њима.

ПОКРЕТ У А.-УГАРСКОЈ

Све замршенија ситуација

Берн, 12. јануара

Штрајкови су се проширили и на Мађарску. Радници су напустили рад у Будим-Пешти и по свима градовима Чешке. Покрет захвата постепено све земље Двојне Монархије. У Прагу је генерални штрајк прокламован јуче. На великом митингу, држаном у Прагу учествовало је преко 100.000 лица. Многе радње су опљачкане.

Јављају, да су у Кракови избиле крваве побуне.

Председник бечке општине био је принуђен да призна да престоница располаже хлебом само још за десет дана. Он је влади обратио пажњу на то.

ДВОЛИЧНА ПОЛИТИКА

Држање Немачке према Пољацима

Лондон, 12. јануара.

Дебата, која је у понедеоник вођена у пруском парламенту, баца јаку светлост на дволичност немачке политике и на пруске методе према Пољацима. Пољски посланик Грампиозински изјавио је говор, у коме се јасније за општи мир и против сваког мира, наметнутог силом. У своме говору, он је тражио међународне конвенције, организовање арбитраже и разоружање. Он је покушао да привлечи арбитражу на пољско питање и изјавио је притакљивим начјном тежње Пољака из Пруске. Пруски министар Унутрашњих

Дела г. Древе одговорио је брутално, одбијајући свако мешање у унутрашње послове. Он је рекао: «Наши непријатељи покушавају да нас усколебају. Идеје, да се западној Прусској и Познањској да нека врста аутономије не може се допустити.»

Предлози, унеги у буџет за обезбеду одбране германизма на истоку, слажу се потпуно са држањем Немачке у пољском питању. Немачка влада је готова да буде расположена према Пољацима под условом, да се одрекну сваке помисли на одвојење од Пруске. «Од пољског становништва зависи, каква ће се политика водити у источној Прусској. Пруска је јединствена и недељива држава,

КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

— У овој редакцији имају карте из Србије:

Живота Буричић, пешад. капетан има фотографију од деце Драгослава и Драгице из Крагујевца.

Богдан Петровић од сестре Зоре из Београда.

Радисав Ђорђевић, полицијски писар од снаје Милеве из Београда Дубровачка ул. бр. 2.

— Вукосав Милић има карту од жене Јоване из Бањевца, срез студенички, код Г. Петра Пешовића, пешад. капет. 2. кл. в. п. бр. 48.

— Душан Јовановић од Емилије Д. Јовановића из

Београда ул. Проте, Матије бр. 62. — код Мијушка Обрадовића писара интендантуре, в. п. бр. 711.

— Код Момира Венчевића, наредника музике Краљеве Гарде, имају карте из Србије:

Филип Стојановић, поручник од жене Лепосаве из Београда.

Драгослав Филиповић од Наталије Глишовић из Београда, Макелизијева 60.

Радош Вукојевић од жене Бранке из Београда.

Јован Костић наредник од мајке Јустине из Београда Студеничка 53.

— Код Милана Т. Ничковића, наредника првог телеф. одељења, пошта 999, имају карте: Милан Мићић,

из Дубнице карту од своје жене Марије из Дубнице; Тома Кочић, из Прибоја окр. врањски, карту од сестре Драге Маринковић, из Прибоја; Атанасије Костић — «Врањанац», карту од своје жене Наталије из Пирота. За исте обратити се г. Ничковићу, на горњу адресу.

СЛОПШТЕЊА

— У уредништву «Велике» Србије имају карте или писма:

Димитрије Даничић, има фотографију од синовца Данила из Клевеланда (Америка);

Виктор Крстић за Јакова Николића од Жане из Тулона (Француске);

Живоин В. Петровић има карту у овом уредништву од брата С. Петровића са Крфа;

— 22 децембра 1917. год. у вече преминуо је у «Водени» наш добри стриц Сретен О. Јефтић дугогодишњи порезник у Чачку. Што се доставља нашим пријатељима до знања, са речима Бог да му душу прости!

Ожалошћени синовци: Милан, Јанко и Миливоје Јефтићи са фронта;

— Капетан Момчило Стевановић, да се јави Момиру Венчевићу, нареднику музике Краљеве Гарде, или ако ко зна где се налази, молим да ме извести на горњу адресу.

— Г. Милан Данчевић јавља из Женева Рајку Мићу, цензору поште 999, да је добио извештај од Боре Симоновића, из Благаца, да су из Прокупља здраве породице отишли лица: поц Николе Ведељковића, али у оскудици новчаној, учитељ Костић, Јовани, Томини, Борини, Видослављеви, Жикини, Дражини Ивљанинови, Милана Рабреновића; из Куршумлије: Гавре Поповића, Спасе Ковића и Софија Свет. Протића. Борин је извештај од 5/18 октобра пр. године.

— Светозар Јовановић, редов болничар из Гавеза, срез расински, има фотографије од своје фамилије

код резервног капетана Михаила М. Протића п. XX.

— Божидар Симић, каплар, добровољац пошта 8, моли за извештај о брату Миодрагу Симићу из Ивањице, који се по сазнању налази у Паризу.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Никола Јовановић наредник, болничар, пошта 12, извештава оца Анђелка Јовановића, пекара у Пироту, да је жив и здрав и моли за одговор.

— Сретен Николић, 4-1, пошта 48, извештава стрица Радисава Николића из села Пољака, срез расински округ крушевачки, да су живи и здрави: он, Свето-

чисто немачка држава. То је лозинка, према којој ће се водити наша пољска политика. Оне речи пруског министра дају потпуну представу о немачкој политици према Пољацима.

Кад је у питању ослабљење Русије, Немачка позивају својим противницима формулу права, коју имају народи да располажу сами собом. Чак и за тај део Пољске она рђаво прикрива своју намеру, да јој да само номиналну независност и да је подјарми економски. А кад је реч о Пољацима Пруске, влада Немачке не труди се чак ни да прикрије привидним формулама своје праве инстинкте. Она цинички прокламује своју вољу да одржи једну од најсвирипљивих анексија, коју свет зна. Она одбија најелементарнија права милионима Пољака, подјармљеним у Прусској. Она објављује мере за обезбеду одбране германизма на истрку. Закон експропријације наговештава довољно какве могу бити ове мере. Пољска је живи пример дволичности и бруталности немачке политике.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Петроград, 12. — Настављајући своју политику тероризма, максималисти су ухапсили више стотина својих противника. Говори се, да услед огорчења становништва, положај максималиста постаје све тежи. Петроградске власти позвале су како веле помоћ флоту Кронштата. Ратне лађе бомбардују разне квартове Петрограда, у којима су контрареволуционари.

Петроград, 12. — Максималистичке вође, међу којима је и Троцки мишљења су да конференција у Брест-Литовску неће довести до повољног компромиса. Сазнаје се, да су чланови Уставотворне скупштине решили, да се састану у некој другој вароши.

Штокхолм, 12. — Дописник «Утро Русије» саопштава, да се генерал Корнилов налази у сигурности на југозападу Русије. Он је изјавио томе новинару: «Ја имам пред собом многу шири задатак, него што су чарке са патролама Црвене Гарде. Далеко од свих, ја не престајем да радим.

Ја могу тврдити да кад будем једног дана узвикнуо: На-

пред! — силам одлив ће одговорити моме апелу.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

Париж, 12. јануара
Французи су извршили препад источно од Оберива и заробили неколико војника. Артиљеријска активност у области Мезон де Шампањ и на сектору Авокура.

Енглески коминике

Лондон, 12. јануара
У патролском сукобу источно од Ипра заробили смо два митраљеца. Непријатељ је извршио препад на наше положаје јужно од Сен-Кањтена. Непријатељска артиљерија код Камбреја.

У току претпрошле ноћи наши су авијатичари бацили 200 бомби на аеродром у близини Култера на логоре код Рулера и Римбева. Бачено је такође 2 тоне експлозива на немачке

радионице у Тионвилу.

Један наш апарат није се вратио.

Доцније. — Мали сукоби са непријатељским патролама јужно од Сен-Кањтена. Одбијен је непријатељски препад јужно од Ла Баса.

Италиј. коминике

Рим, 12. јануара
Артиљеријска активност у планинској зони, код Адице, на падинама Монпело. Сукоби патрола на платоу Азијаго и у близини Ковацукерине. Код Капо Силе један наш одред изненада је заузео непријатељски истакнут положај запленивши приличну количину ратног материјала. Непријатељски су аероплани бомбардовали наше положаје не постигнувши никакав резултат.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

СРБИЈА И ШВЕДСКА

«Пресбирор» телеграфиса са Крфа:

Српски отпраник послава г. Милан Ракић за кога је добивен агреман примљен је 2 ог о. мца од стране шведског Краља. Тиме су дефинитивно успостављени односи између обеју Влада. Краљ је показао много симпатија за Србију а краљ. Принцева која је такође примила отпраника послава обећала му је своју помоћ за српске заробљенике и интерниране. Шведска престоница добила је велики значај у току овог рата што је дало повода отварању Српског Посланства у Штокхолму. Надати је се добрим резултатима у будућности.

ПРОСЛАВА Св. САВЕ

Српске школе у Солуну: гимназија, основна школа и забавиште прославиће заједнички Св. Саву у згради гимназијској, улица Св. Софије бр. 103. Прослава ће бити изведена по овом програму: *пре подне:* а) Воодосвећење и сечење колача (на јектенији одговара гимназијски хор); б.) Поздрав, говори М. Смиљанић управник основне школе; в.) Химна Св. Сави, пева

гимназијски хор; г.) Св. Сава као пиетет, говор Глиг. Хаџи-Гашиковића, директора бевџелиске гимназије; д.) На Јадрану, рецитије ученик четвртог разреда основне школе; е.) Краљу, пева гимназијски хор; ж.) Бошко Југовић, рецитије ученик четвртог разреда гимназије; з.) Из наше домовине, пева хор ученика основне школе; и.) Без звика, рецитије ученик четвртог разреда гимназије; ј.) Ко пије вино, пева гимназијски хор; к.) Лутка, рецитију ученици забавишта; л.) Народна Химна; пева хор ученика основне школе; 2.) *после подне* (почетак у 3 часа): Бачка игранка, хор богослова, рецитовање ученика гимназије и основне школе и Народна Химна (пева хор ученика гимназије).

ПИСМА ИЗ СРБИЈЕ

Многи нас моле да објавимо, да се код њих налазе писма или карте из Србије, тражећи да им адресанти јаве своју тачну адресу; али не наводе, од кога су та писма или карте; ко пише из Србије. А без тога не можемо да их задовољимо. Стога молимо све, да у таквим огласима

наведу: коме је писмо или карта упућена и ко и одакле шаље, или, а то је најпоузданије и најбрже, да писмо или карту пошаљу нама, па да се ми побринемо да дође до правог адресанта.

„СРПСКИ ГЛАСНИК“

«Српски Гласник» пре стао је назвати услед тога, што му није благовремено приспела поручена картаја.

СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО

Обавља све банкарске послове, врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Прима новац на штедњу и чување.

Канцеларија ес налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела «Кавала», преко пута бив. грчке централне поште.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Црих. — Немачка влада одложила је за годину дана изгласавање изборне реформе у Прусској. Због тога су социјалисти јако раздражени.

Атина. — Председник грчке владе г. Венизелос приспео је у Атину.

Црих. — Листови јављају, да ће уписивање осмог немачког ратног зајма почети 2. марта.

Лондон. — Приликом Нове Године, енглески краљ је понудио јапанскоме цару титулу фелдмаршала у британској војсци. Микадо је одговорио на то истом понудом.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Берн, 12. — У једном интервијуу, датом «Арбајтер Цајтунгу» изјавио је генерал фон Арц, шеф аустријског генералштаба, да значајни војни кругови узимају озбиљно жеље аустро-угарског народа. «Ми не желимо анексије, рекао је он. Што се тиче истока, где се разумевам руску Пољску, Литванију, Курландију, ми смо чврсто решени да ове територије држимо поседнуте».

Берн, 12. — Јављају из Беча: После умере-

них изјава председника аустријске владе и шефа генералштаба фон Арца, главни одбор аустро-угарске социјал-демократске странке позвао је раднике да наставе рад. Не зна се још да ли су се ови одазвали позиву.

Лондон, 12. — Рајтерова Агенција јавља: Представник Енглеске у Швајцарској саопштио је федералној влади, да Енглеска влада жели да потврди своје уговоре од 1815. године и да се обавезује, у сагласности са Сједињеним Државама и Француском да ће поштовати интегритет и неутралност Швајцарске све донде док оне буду поштоване од федералне владе и од непријатеља Велике Британије.

Берн, 12. — Бечки Кореспонденц Биро саопштава, да је пољски регентски савет упутио телеграм аустријском цару Карлу, у коме изражава жељу, да се успоставе тесни односи између Пољске и Двојне Монархије.

Берн, 12. — Г. Хелферих изјавио је једном немачком новинару: «После овога рата, државе не могу водити економски рат. Немачка неће никад закључити мир, а да се настави економска борба против немачке индустрије». Ова изјава је доказ, да Немачка осећа дубоко своју економску немоћ према Споразуму.

ПОЗИВАЈУ СЕ

Ниже именовани полицијски чиновници позивају се да одмах јаве Шефу Службе Безбедности — улица Краља Петра бр. 70. — у Солуну где се сада налазе. Ако су на војној дужности онда јединицу у којој се сада налазе, и то:

Богдан Беливац, писар среза жеглиговског.

Милорад Величкић, писар начелства чачанског.

Драгослав Гођевац, писар среза зајечарског.

Миливоје Благојевић, писар среза бољевачког.

Милан Гавриловић, писар среза охридског.

Младен Буричић, писар начелства рашког.

Никола Костић, писар среза брзопаланачког.

Предраг Камперелић, писар среза градиштанског.

Милутин Лазовић, писар среза подгорског (окр. ваљевског).

Боривоје Милутиновић, писар среза копаоничког.

Радомир Милошевић, писар среза кавадарског.

Милан Марковић, писар среза златиборског.

Милорад М. Матић, писар среза пожаревачког.

Божидар Николић, писар среза царево-селског.

Мустафа Рајић, Никшић, писар среза колубарског.

Божидар Протић, писар среза посавског (округ ваљевски).

Божидар Пешић, писар среза рађевског.

Драгиша Пантелић, писар среза пожаревачког.

Петар Петровић, писар среза студеничког.

Светозар Поповић, писар среза митровичког.

Чедомир Радосављевић, писар среза власотинског.

Милош Рашић, писар начелства чачанског.

Милош Радосављевић, начелник среза штавичког.

Драгољуб Симић, писар Управе Града Београда.

Љубомир Стојковић, писар среза грочанског.

Драгутин Стевановић, писар среза космајског.

Драгомир Стевановић, писар среза девачког.

Глигорије Станимировић, писар среза зајечарског.

Јосиф Стојковић, писар среза овче-пољског.

Милорад Стојановић, писар среза жеглиговског.

Милутин Савовић, писар среза струшког.

Петар Хаџи Џонић, писар среза грачанског.

Бр. 103, из канцеларије Шефа Службе Безбедности, 10. јануара 1918 године, у Солуну.

ОГЛАС

Кафана са једиком и осталим кафанским прибором издаје се под кивију, за услове и погодбу обратити се у хотел «Марсела» улица 26. октобар. 3—10

мир, Драгомир, Станојло, Владимир и Божидар Милетић. Сви моле за одговор.

— Драгутин Крстић, 32, пошта 4, извештава Милоја Мишића, из Кунова, срез пољанички, округ врањски, да је са Велимиром, Милојем Белићем и Настасом жив и здрав и моли за одговор.

— Богдан Арсић из Ораховог Дола, срез велешки, округ Скопски извештава своју породицу у селу Ораховом да је жив и здрав.

— Милутин Нерадић жандарм, пошта 999 извештава своју жену Милеву у селу Грипцу, срез ариљски округ ужички да је жив и здрав и моли Миленка Глишића трг

из Пожеге за одговор јер до данас није добио извештај.

— Вукашин А. Андријић, пошта 56, моли Љубицу Стеве Павића, из Марковца да извести његову снајку Анђу Андрејићку из Свилајинца, да је он, брат Јова и Прика Лаза здрав и моли за извештај.

— Павле М. Ивановић, каплар 3—3, пошта 40, извештава сестру Драгињу у селу Козељу, срез качарски округ руднички да су живи и здрави он синовац Чедо и брат Живан и моли за извештај.

— Тиодор Живковић, артиљерац, пошта 216, извештава своју жену Милојку у селу Трачари, срез расински, округ крушевачки да је са братом Аранђелом жив и здрав и моли за одговор.

— Благоје Марковић, војник, пошта 216, извештава своју породицу у селу Горње Трешњевице, срез јасенички округ Крагујевачки да су живи и здрави он, Војин Милованић, Милутин Бурић, и Драгутин Илић. Сви моле за одговор.

— Драгомир В. Јовановић, резерв. пешад. потпоручник, пошта 16, извештава тегку Лепосаву Р. Анђелковић, из Сопота, да су живи и здрави: он, отац Љубомир, Драгољуб М. Милојковић, Јанко Мајетровић, Дрољуб Васић, Тихомири Р. и Чедомир И. Руновић, Милован Радован и Јова

Јевкић, Лазар, Марко и Милојко Љубисављевић, Никола П. Махалиновић, Милорад С. Обрадовић, и Велимир Ж. Маринковић.

— Петар Тошић допун. батер., пошта 999, извештава оца Видана Т. Богдановића, из села Камбеловац, ср. Лужнички, округ пиротски, да су живи и здрави он, Јеленко Михаиловић и зет Михаило, и моли за одговор.

— Захарија Р. Копривица, артиљ. поручник извештава оца Риста Копривицу, из села Вукојевца, срез косанички округ топлички, да су живи и здрави: он, браћа Филип и Васа и кум Илија Јовановић. Моли за одговор.

— Димитрије Т. Стаменковић, 1—2, пошта 4, извештава оца Трајка Стаменковића, из села Бујковца срез пчињски окр. врањски, да су живи и здрави: он, Младен А. Станковић, Никола Вељковић, Коста Цветковић, Лазар Јовановић и Стојиљко Петровић и Петар Донић. Моли за одговор.

— Јованка Вуксановић, избеглица, пита за свога мужа Малишу Вуксановића из села Петровца, општине Пурковачке, срез Лесковачки округ врањски, да ли је жив и здрав и моли за што скорији извештај.

— Мирко Р. Ерић, пошта 16, извештава Влад. Т. Селаковића, трговца из Ужица, да је здраво са браћом Обреном, Тијосавом Љубомиром, Радомиром, Гојком Тодорићем, Милоном Бог-

дановићем и Милисавом Рисимићем. И моли за одговор.

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО
Зубни лекар с Универзитета у Паризу
вади зубе без болова. 18 година искуства. Савршен рад златних зуба за 4-5 дана. Улица Егнатија бр. 339. 10—15

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 2330

Одговорни уредник
Бошко Богдановић

Штамп. «Велика Србија»